
Ortsbeirat Wolferode Wolferode den 16Januar 2019

Niederschrift
über die Sitzung am 15. Januar 2019

Ort: Dorfgemeinschaftshaus, Wolferode

Beginn: 18:00

Ende: 20:20

Anwesend: a) Ortsbeiratsmftglieder

Naumann, Armin, Ortsvorsteher

Amrhein, Birgit

Dönges, Manfred

Jasky-Gamb, Silke

Siegel, Udo

b) Gäste

Bürgermeister Christian Somogyi
Klaus-Peter Riedl

Sarah Wieber

Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung

2. Vorstellung „Entwurf Produkthaushalt 2019“ durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 Abs.3

HGO

3. Beratung über die Teilnahme am Projekt „hin&weg“ des Bundesumweltministeriums
(Aufstellung einer Mitfahrbank im Stadtteil Wolferode)

4. Geschwindigkeitskontrollen in der Ortsiage Wolferode

5. Verschiedenes



TOP 1: Eröffnung und Begrüßung

Ortsvorsteher Naumann eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder. Seinen
besonderen Gruß richtet er an Bürgermeister Somogyi, sowie Herrn Riedl und Frau Wieber.
0V Naumann stellt die Beschlußfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Tagesordnun‘g‘werden nicht
erhoben.

TOP 2. Vorstellung „Entwurf Produkthaushalt 2019“ durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82
Abs.3 HGO

Herr Bürgermeister Somogyi stellt einen kurzen Überblick über den geplanten Haushalt ‘2019 dar, der
erfreulicherweise ausgeglichen ist.

Im Haushaltsplan 2019 wurden für den Umbau des Vereinsheims investiv 7500,- € eingestellt. Darüber
hinaus stehen die in 2018 eingestellten, aber nicht verwendeten Mittel noch zur Verfügung.
Weitere Mittel werden zur Verfügung gestellt, wenn eine konkrete und abgestimmte Planung vorliegt.

Es steht ein Ansatz für die Erneuerung der Duschen von 3000,-€ im HH 2019 zur Verfügung.

Für den Ausbau des Wirtschaftsweges über dem Sportplatz Richtung „Auf der Hecke“ stehen keine
Mittel zur Verfügung.

Die Planung der Radwegeverbindung ist weiterhin im Rahmen der Infrastrukturausbaumaßnahmen des
Landkreises vorgesehen.

Die Einrichtung eines WLAN Hotspots ist derzeit nicht vorgesehen.

Für die laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, wasserführnden Gräben, Grünflächen und
Gehölzen stehen für das gesamte Stadtgebiet ausreichend Mittel zur Verfügung.

Mittelfristig wird ein neues Baugebiet in Wolferode ins Auge gefasst. Mit konkreten Überlegungen kann
begonnen werden, wenn alle Zusagen vorliegen.
Während der Sitzung wurde bekannt, dass die ausstehende letzte Zusage von seitens der Stadt nicht
wahrgenommen werden kann. Es wird jetzt über eine andere Option und ein anderes Baugebiet
nachgedacht.

2.2) Behinderten-/Seniorengerechter Eingang im Bürgerhaus
Keine Aussage dazu in den Ausführungen der Stadt. Allerdings wurde im direkten Anschluss an die
Ausführungen die Möglichkeit des Einbaus eines Treppenliftes erörtert.
Als Alternative zu einem behindertengerechten Eingangs wurde über den Einbau eines Treppenliftes
gesprochen. Diese Idee soll laut Bürgermeister Somogyi weiter verfolgt werden.



TOP 3: Beratung über die Teilnahme am Projekt „hin&weg“ des Bundesumweltministeriums
(Aufstellung einer Mitfahrbank im Stadtteil Wolferode)

Herr Soth berichtet von dem Projekt „hin & weg“. Das nächste Treffen dieser Gruppe findet noch in
dieser Woche in Stausebach statt. Der Ortsbeirat Wolferode versucht, dieses Projekt in Wolferode zu
etablieren. Wünschenswert wäre eine Möglichkeit der Mitnahme von Bürgern in Richtung
Stadtallendorf und auch in Richtung Ernsthausen/Rauschenberg.
Herr Dönges wird Rauschenberg‘s Bürgermeister Emmerich über dieses Projekt informieren und um
Unterstützung bitten. Herr Bürgermeister Somogyi hat sein Interesse schon zugesagt.

TOP 4: . Geschwindigkeftskontrolten in der Ortstage Wolferode

Da die versprochenen Geschwindigkeitsmessungen von seitens der Stadt nicht in dem erhofften Maße
durchgeführt wurden, spricht sich der Ortsbeirat Wolferode für eine Anschaffung einer mobilen
Geschwindigkeitsanzeige aus. Die Finanzierung soll nach Möglichkeit von der Vereinsgemeinschaft, der
Jagdgenossenschaft und durch einen Zuschuss von seitenS der Stadt getragen werden.

TOP 5: Verschiedenes

Die Frühjahrsputzaktion findet am 16. März 2019 statt. Der Ortsbeirat hat die Veranstaltung zur
Kenntnis genommen. Er wünscht sich generell einen späteren Termin im Frühjahr (z.B. im April), wird
aber in Zusammenarbeit mit dem Heimat- und Verschönerungsverein an der Aktion teilnehmen.

Wolfrode, den 16Januar 2019
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ftführerin Armin Naumann, Ortsvorsteher


